

سرمقاله
<b>دوران بی هوشی و انسان آفلاین</b>
<div><div><div><div><div><span></span><div><div><span><span></span></span></div></div></div><div>ادمان از صفحه یک</div><span>این نشان می دهد که هوش مصنوعی بسیار سریع‌تر از آنچه تصور می‌شد در تار و پود زندگی روزمره نفوذ کرده است. جامعه اکنون با وابستگی به فناوری‌های پیشرفته‌تری مواجه شده که نبودشان خالی عمیق‌تر ایجاد می‌کند؛شاید بشود گفت اینترنت از یک ابزار جانبی به زیست دیجیتال و ذهنی جامعه تبدیل شده است.</span></div></div></div><div><div><div><div><span></span><div><div><span><span></span></span></div></div></div><div>کنته:قطع اینترنت در شرایط حساسی که کشور درآن قرار داشت طبیعی بود. امیدوارم نت بین الملل هم هر چه زودتر به جریان دانش و کسب و کار کشور بازگردد.</div><span></span></div></div></div></div>

اخبار
<div><div><div><div><div><span></span><div><div><span><span></span></span></div></div></div><div>در جلسه سران سه قوه به میزبانی رئیس‌جمهور مطرح شد</div><span></span></div></div></div><div><div><div><div><span></span><div><div><span><span></span></span></div></div></div><div><b>ارائه گزارش بانک مرکزی از اقدامات میشتی و تحولات بازار ارز</b></div><span></span></div></div></div></div>

سران سه قوه در نشست به میزبانی رئیس‌جمهور، ضمن مرور آخرین تحولات اقتصادی کشور، گزارش بانک مرکزی درباره اجرای طرح کالاپرگ و روند ورود ارز صادراتی به بازار ارز تجاری را مورد بررسی قرار دادند.

سران سه قوه در نشست به میزبانی رئیس‌جمهور، ضمن مرور آخرین تحولات اقتصادی کشور، گزارش بانک مرکزی درباره اجرای طرح کالاپرگ و روند ورود ارز صادراتی به بازار ارز تجاری را مورد بررسی قرار دادند.
به گزارش ایسنا، جلسه سران سه قوه، امروز - شنبه ۴ بهمن ۱۴۰۴- به میزبانی مسعود پزشکیان برگزار شد.

در این جلسه، رئیس کل بانک مرکزی با ارائه گزارشی جامع، آخرین اقدامات انجام گرفته در چارچوب کارگروه تأمین امنیت غذایی و بهبود معیشت مردم را تشریح و گزارشی از تحولات و روندهای اخیر در بازار ارز کشور ارائه کرد.

با حضور این گزارش، تاکنون حدود ۲۵ میلیون دلار ارز طرح کالاپرگ یک میلیون تومانی بهره‌مند شده‌اند که مجموع ارزش تخصیص‌یافته در این بخش به ۷۲ هزار میلیارد تومان رسیده است.

همچنین رئیس کل بانک مرکزی از افزایش قابل توجه جریان ورود ارز حاصل از صادرات به بازار ارز تجاری مرکز مبادله خبر داد و اعلام کرد که طی دو هفته گذشته، بیش از یک میلیارد و ۸۰۰ میلیون دلار ارز در این بازار مورد معامله قرار گرفته که این روند، بیانگر تقویت عرضه ارز، بهبود عمق بازار و حرکت در مسیر ثبات‌بخشی به بازار ارز ارزیابی می‌شود.

## اذعان ترامپ به غارت نفت ونزوئلا



رئیس‌جمهور آمریکا با اشاره به نفتکش‌های توقیف‌شده ونزوئلا اذعان کرد که آمریکا نفت این نفتکش‌ها را غارت کرده است.

پیش از راییش «نیکولاس مادورو» رئیس‌جمهور ونزوئلا و همسرش و حمله نظامی واشنگتن به کاراکاس، ایالات متحده طی عملیات‌های غیرقانونی و زردی‌های دریایی، نفتکش‌های متعددی را از سوی ونزوئلا به بهانه‌های مختلف در کارائیب توقیف کرد.

«دونالد ترامپ» رئیس‌جمهور آمریکا عصر شنبه در پاسخ به سوال خبرنگار روزنامه «نیویورک پست» مبنی بر اینکه آیا ایالات متحده نفت‌های این نفتکش‌ها را تصاحب کرده است یا خیر، علنا پاسخ مثبت داد و به غارتگری آمریکا اذعان کرد.

ترامپ گفت: «اجازه ندارم محل کشتی‌ها را به شما بگویم اما اجازه دهم این چنین بیان کنم که آنها دیگر هیچ نفتی ندارند. ما نفت آنها را گرفتیم.»

او همچنین مدعی استفاده از «سلاح سری» در عملیات راییش مادورو شد.

به گزارش خبرآنلاین، وزارت دفاع ایالات متحده (پنتاگون) استراتژی جدیدی را صادر کرد که نشان‌دهنده چرخش جدی در سیاست‌های دفاعی آمریکا است.

به نوشته الجزیره این سند با اولویت پخشیدن مطلق به امنیت داخلی، کاهش مداخله خارجی در مناطقی از جمله شبه‌جزیره کره و مطالبه از متحدان واشنگتن برای بر عهده گرفتن مسئولیت دفاع از خود، دکترین «اول آمریکا» را در کانون خود قرار داده‌است.

استراتژی دفاعی آمریکا که در قالب سندی ۳۴ صفحه‌ای عصر دیروز (جمعه) منتشر شد، به موضوعات متعددی از جمله مواجهه با ایران، شبه جزیره کره و رویکرد دفاعی آمریکا در نیمکره غربی پرداخته‌است.

موضع در قبال ایران

استراتژی دفاعی جدید آمریکا به وضوح اشاره می‌کند که ایران همچنان یک چالش استراتژیک مستمر است؛ چرا که بر اساس این سند تهران علی‌رغم تمامی تلاش‌ها و ضربه‌هایی که در دوره اخیر با آن‌ها مواجه شده، ممصم به بازسازی توانمندی‌های نظامی و نیروهای مسلح خود است.

پنتاگون در سند جدید خود معتقد است که رهبری ایران در را برای احتمال تلاش جهت دستیابی به سلاح هسته‌ای باز گذاشته است که این امر منطقه را در برابر سناریوهای امنیتی پیچیده‌ای قرار می‌دهد. در سطح نیروهای متحد منطقه‌ای، پنتاگون پیش‌بینی می‌کند که شرکای منطقه‌ای ایران برای بازسازی زیرساخت‌ها و توانمندی‌های تهاجمی آسیب‌دیده خود تلاش کنند. این سند ایران و متحدانش را به برافروختن بحران‌های پییای منطقه‌ای منتهم کرده و می‌افزاید: «تأثیر این اقدامات تنها به تضعیف صلح و امنیت بین‌المللی محدود نمی‌شود، بلکه تهدیدی مستقیم و مستمر برای جان سربازان آمریکایی حاضر در منطقه است.»

سربرازان آمریکایی حاضر در منطقه اشاره می‌کند که در رابطه با اسرائیل، این استراتژی اشاره می‌کند که اسرائیل تمایلی و توانایی خود را برای دفاع از خود ثابت کرده‌است؛ دفاعی که منکی بر حمایت‌های آمریکا بوده و سد آن را «حیاتی اما محدود» توصیف کرده است.

تحول استراتژیک در شبه‌جزیره کره در اقدامی که ممکن است باعث نگرانی سئول شود، این سند نشان می‌هد که وزارت دفاع آمریکا انتظار دارد بخش بزرگ‌تری از مسئولیت‌های دفاعی در شبه جزیره کره به کره جنوبی منتقل شود.

این استراتژی تصریح می‌کند که کره جنوبی اکنون قادر است مسئولیت بازآرندگی در برابر تهدیدات کره شمالی را به عهده بگیرد، در حالی که نقش آمریکا به ارائه «حمایت حیاتی اما محدود» منحصر خواهد شد؛ امری که با تمایل واشنگتن برای نوسازی وضعیت نیروهایش در شبه‌جزیره کره همخوانی می‌یابد.

## جزئیات سند جدید استراتژی دفاعی آمریکا بررسی شد

# ایران در کانون توجه‌واشنگتن در خاورمیانه

*در سند جدید استراتژی دفاعی وزارت دفاع آمریکا در حالی که شعار «اول آمریکا» و کناره‌گیری واشنگتن از دفاع از متحدان در مناطق مختلف جهان مورد توجه قرار گرفته‌است، ایران همچنان به عنوان یک «تهدید مستقیم» معرفی شده‌است که در حال بازسازی توان تهاجمی خود در خاورمیانه است.*



«کانال پاناما» و «جزیره گرینلند» به عنوان بخشی از تأمین منافع حیاتی در محیط جغرافیایی پیرامونی اشاره می‌کنند. در مورد منطقه هند و اقیانوس آرام، هدف اصلی تضمین عدم تسلط چین بر منافع ایالات متحده یا متحدانش است.

با این حال، سند اشاره می‌کند که واشگتن به دنبال درگیری وجودی یا تغییر رژیم در چین نیست، بلکه آرزوی دستیابی به یک «صلح شرافتمندانه» با شرایطی را دارد که برای آمریکایی‌ها مطلوب و همزمان برای چین قابل قبول باشد.

بازتعریف رابطه با متحدان

استراتژی دفاعی جدید، فلسفه «اول آمریکا» را به شکلی عملی پیاده می‌کند؛ چرا که رویکرد عدم مداخله در درگیری‌های خارجی را جز در موارد ضرورت حداکثری، تقویت می‌کند.

این سند از متحدان سنتی ایالات متحده، از اروپا تا آسیا، انتقاد کرده و معتقد است که آن‌ها برای مدتی

هدف از این تغییر، توانمندسازی نیروهای آمریکایی برای فعالیت خارج از محدوده شبه‌جزیره کره است تا بتوانند با طیف گسترده‌تری از تهدیدات، مانند دفاع از تایوان یا مهابر نفوذ نظامی فزاینده چین، مقابله کنند.

پیش از این در برابر ایده تغییر نقش نیروهای آمریکایی درگیری وجودی یا تغییر رژیم در چین نیست، بلکه آرزوی دستیابی به یک «صلح شرافتمندانه» با شرایطی را دارد که برای آمریکایی‌ها مطلوب و همزمان برای چین قابل قبول باشد.

سطله در نیم کره غربی

استراتژی جدید از تمرکز واشنگتن بر «تضمین سطله آمریکا در نیم‌کره غربی» پرده برمی‌دارد و آن را اولویتی می‌داند که بر اهداف قدیمی مربوط به مقابله با چین پیشی گرفته‌است.

پیت هگست، وزیر دفاع، از طریق این چشم‌انداز به دنبال تضمین دسترسی مطلق نظامی و تجاری آمریکا به مناطق استراتژیک کلیدی است و صراحتاً به

## ۸۵همت خسارت برای ۱۲ روز

نارام اعلام شده اما برآورد اولیه‌ای که فرهیختگان روز ۲۴ دی اعلام کرد، خیر از خسارتی ۱۰ هزار میلیاردی به زیرساخت‌ها به خصوص در حوزه شهری می‌داد. خسارت قطعی اینترنت بر اساس این ارقام، در کمترین حالت با برآوردهای اولیه خسارت‌های فیزیکی برابری می‌کند. وقتی از اقتصاد دیجیتال صحبت می‌کنیم، جذاب بودن این عنوان نباید ما را فقط به سمت شرکت‌های بزرگ با صدها کارمند و صدها هزار مشتری ببرد. این حوزه تعریف وسیع‌تری دارد که پلتفرم‌های بزرگ صرفاً بخشی از آن را به خود اختصاص می‌دهند. ضربه خوردن این کسب‌وکارها از سطح شرکت‌های بزرگ و کوچک تا فعالیت‌های خانگی و فریلنسرها می‌تواند مسائلی مانند کاهش چشمگیر یا صفر شدن درآمد، تعدیل نیرو و افزایش بیکاری، ناتوانی در بازپرداخت تسهیلات و مسائل دیگر را به وجود بیاورد. توجه به این نکته نیز مهم است که بر اساس اعلام وزیر ارتباطات، جنگ ۱۲ روزه ۳۰ درصد از شاغلان اقتصاد دیجیتال را بیکار کرد. محدودیت‌های ارتباطات دی‌ماه ۱۴۰۴، چند برابر جنگ ۱۲ روزه بوده است.

قطع ارتباطات منجر به افزایش نارضایتی می‌شود

این موضوع در روزهای گذشته مورد توجه رسانه‌ها و صاحب‌نظران مختلف قرار گرفته است. ابوالحسن فیروزآبادی، دبیر پیشین شورای عالی فضای مجازی (۳ بهمن) گفت که قطعی اینترنت «می‌تواند به ضد خودش تبدیل شود. به هر حال مردم بهترین داور ما هستند. مردم وقتی مشاهده یک امر بلا ضرورت که باعث ضرر و زیان برایشان می‌شود، موضوعی خشمناک می‌شود و این طبیعی است و حقشان هم هست. حق مردم است که حکومت، خدمات پایدار را عرضه و امکاناتی را فراهم کند که دچار صریقه و سختی در معیشت و زیست نشوند. این حق مردم است و وظیفه دولت هم هست که این موضوع را تأمین‌شود. به نظر من در اسرع وقت دولت و حکومت اگر تشخیص دادند که مشکلات امنیتی وجود ندارد، باید نسبت به ادامه پیدا کردن خدمات اقتصاد دیجیتال و اعتماد به خدمات فضای مجازی در کشور اقدام کنند. سرعتی که الان وجود دارد سرعت کمی است و می‌توانند این سرعت باز کردن اینترنت را افزایش دهند.»

سیمین کاظمی، جامعه‌شناس (۱ بهمن) نیز اظهار داشت: «این که از روز پنجمشنبه (۱۸دی‌ماه) تاکنون اینترنت بین‌المللی قطع است نشان می‌دهد تنها راه‌حلی که برای برون‌رفت از مشکلات به ذهن برخی مسئولان می‌رسد، ایجاد محدودیت است و واضح است که این روند نارضایتی‌های بیشتری در پی خواهد داشت. وقتی هر انسانی را از امکاناتی که می‌تواند داشته باشد محروم کنیم، خشم و نارضایتی او بیشتر می‌شود. گاهی می‌بینیم که برخی از تصمیم به قطع اینترنت

محمدباقر قالیباف:

### رژیم‌صهیونیستی در جنگ تروریستی اخیر کمتر از ۴۸ ساعت شکستی مفتضحانه خورد

دفاع کند؛ بر این اساس آداب به حق نظامی و فرامین کارهای نظامی نباید ما را از این خصلت جدا کند.

قالیباف با بیان اینکه سپاه در ماموریت‌های انسانی و اسلامی در مقابل تهاجم‌ها علیه ملت باید سیر بلای مردم باشد، بیان کرد: در واقع باید امنیت مردم در ابعاد مختلف امنیتی، نظامی، اجتماعی و فرهنگی حفظ و برقرار شود لذا سپاه پاسداران سیر نفوذ ناپذیر در میدان باشد، همچنین اگر خدایی ناکرده به مردم آسیبی رسید، پاسداران باید مرهم زخم‌ها باشند و ملت را در آغوش بگیرد. در واقع مُشت محکم سپاه پاسداران مانند حوادث اخیر باید بر سر دشمنان فرود بیاید.

رئیس قوه مقننه با تاکید بر اینکه سپاه پاسداران انقلاب اسلامی علاوه بر حفاظت از امنیت کشور، حافظ هویت ملی، دینی و استقلال و عزت کشور است، گفت: امام خمینی (ره) در جمله‌ای فرمودند "اگر سپاه نبود، کشور نبود"؛ امروز چنین لایسی بر تن ما است لذا باید بدانیم جایگزین چه بزرگمردانی شدیم. در همه برهه‌ها مانند سیل، زلزله، جنگ، جنایات داعش، حمله رژیم صهیونیستی، دفاع از حرم و غیره اگر سپاه نبود، آب کشور بود! تردید نکنید که نبود.

وی اظهار کرد: جوانی و هویت ما با سپاه پاسداران انقلاب اسلامی شکل گرفته که نعمت بزرگ الهی است لذا امیدوارم در این مسیر توفیق داشته باشیم؛ همچنین

## سیاست روز

اخبار
-------

فرمانده کل سپاه:

### جانبازی پایان میدان نیست



سرلشکر پاسدار محمد پاکپور، در پیامی به مناسبت میلاد حضرت ابوالفضل‌العباس(ع) و روز جانباز، این مناسبت را فرصتی گرانسنگ برای تکریم پرچمداران صلابت و مقاومت ملت ایران دانست.

به گزارش ایسنا به نقل از سپاه نیوز؛ سرلشکر پاسدار محمد پاکپور، فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی، در پیامی به مناسبت میلاد حضرت ابوالفضل‌العباس(ع) و روز جانباز، این مناسبت را فرصتی گرانسنگ برای تکریم پرچمداران صلابت و مقاومت ملت ایران دانست.

متن پیام بدین شرح است:

چهارم شعبان‌المعظم، سالروز میلاد باسعادت حضرت ابوالفضل‌العباس علیه‌السلام، مظهر بصیرت، وفاداری، شجاعت و ایستادگی در میدان‌های سخت و سترگ آزمون های الهی و تبعیت از ولایت ، فرصتی گرانسنگ برای تکریم «روز جانباز» و تجلیل از پرچمداران صلابت و مقاومت ملت بزرگ ایران است.

جانبازان سرافراز انقلاب اسلامی، ادامه‌دهندگان راه علمدار کربلا هستند؛ مردانی که در آزمون بزرگ دفاع مقدس، در برابر یورش همه‌جانبه دشمن بعثی و حامیان جهانی‌اش، با ایثار آگاهانه و استقامت بی‌بدیل، خطوط عزت و اقتدار ایران اسلامی را تقویت کردند و با تقدیم سلامتی خویش، استقلال و امنیت پایدار کشور را تضمین نمودند و هم‌ایک آن‌ان شهیدان زنده و سرمایه‌های راهبردی ملت ایران در تثبیت فرهنگ مقاومت و بازآرندگی ملی به‌شمار می‌آیند.

نقش‌آفرینی جانبازان سرافراز پس از دفاع مقدس، فصلی درخشان از جهاد مستمر و مسئولیت‌پذیری انقلابی درصحنه‌های نایز انقلاب کشور است. حضور مؤثر و الهام‌بخش آنان در عرصه‌های دفاعی و امنیتی، مدیریت و فرماندهی، سازندگی و پیشرفت، علم و فناوری، فرهنگ و تربیت، مردمیاری و خدمت‌رسانی، گواهی روشن بر این حقیقت است که جانبازی پایان میدان نیست؛ بلکه آغاز مسئولیتی عمیق‌تر برای ساختن ایران قوی است. جانبازان، با صبر، حکمت و تجربه عملی، ستون‌های استواری برای عبور کشور از چالش‌ها و تثبیت اقتدار ملی بوده و هستند.

با تبریک این میلاد فرخنده و پرافتخار، «روز جانباز» را به آحاد جانبازان سرافراز دفاع مقدس و همه جانبازان سرافراز انقلاب اسلامی و همچنین جانبازان جنگ تحمیلی ۱۲ روزه و فتنه آمریکایی اخیر و خانواده‌های صبور و فداکارشان تبریک و تهنیت عرض می‌نمایم و از مجاهدت‌های ماندگار آنان در دوران دفاع مقدس و نقش‌آفرینی‌های سترگشان در عرصه‌های مختلف کشور صمیمانه قدرانی می‌کنم.

دوام عزت، سلامت و توفیق این یادگاران پرافتخار حماسه را در پرتو عنایات الهی، توجهات حضرت بقیةالله الاعظم عجّل‌الله تعالی فرجه‌الشریف و تبعیت از تدابیر حکیمانه رهبر عظیم‌الشأن انقلاب اسلامی و فرمانده کل قوا حضرت آیت‌الله العظمی امام خامنه‌ای ( مدظله‌العالی ) از درگاه خداوند متعال مسئلت دارم.

سرلشکر پاسدار محمد پاکپور

فرمانده کل سپاه پاسداران انقلاب اسلامی

### دستور پزشکیان به وزرای علوم و کشور درباره حوادث اخیر



معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس‌جمهوری از دستور پزشکبان به وزرای علوم و کشور در زمینه رسیدگی به حوادث اخیر، خبر داد.
به گزارش ایسنا، مهدی طباطبایی در حساب کاریوی خود در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: «پیام مسئولانه رئیس‌جمهوری تنها یکی از اقدامات دکنتر پزشکبان پس از وقایع تلخ اخیر است که رسانه‌ای شده است.

دستور به وزیر علوم برای بررسی علل وقوع حادثه و ارائه گزارش دقیق و کامل، ماموریت به وزیر کشور و تشکیل هیئتی ویژه برای رسیدگی به همه آسیب‌دیدگان از جمله این اقدامات است.»



نابید فراموش شود که سپاه یک شغل اداری نیست بلکه یک رسالت و ماموریت برای پاسداری از میهن، انقلاب، عزت و استقلال کشور است.